

# 西班牙“锁国” 武磊安心宅家

3月14日，西班牙宣布锁国，限制人员自由流动，这意味着武磊出不去，也回不来了，只能和其他人一样在家里待着了。对于武磊来说他的祖国的疫情逐渐好转，但自己现在所在的西班牙却已经逐渐严重了起来，西甲宣布无限期停摆。武磊这段时间已经锁定了首发的位置，力压卡莱里，但联赛却遗憾地中断了。

首席记者 刘闻超

上周中，西甲联盟作出了联赛暂停的决定，在赛季还剩11轮的情况下，无论是争冠还是保级，悬念都没有解开，不过在人们的健康面前，所有这些都成了小事。在当地时间14日，西班牙首相桑切斯宣布在全国范围内实施限制措施，以遏制新冠肺炎疫情蔓延。中国球员武磊所在的西班牙人作为联赛中对疫情防控一事反应最快的俱乐部，已经提前向球队和球迷们发布了官方公告，内容涉及一系列暂停俱乐部所有活动的事宜。

按之前赛程，西班牙人本轮(3月16日)将在主场迎战阿拉维斯。而阿拉维斯俱乐部官方昨天宣布，在对俱乐部工作人员核酸检测后，现已发现两名供职于俱乐部技术部门的工作人员新冠病毒检测呈阳性。

在西班牙宣布国家进入紧急状态后，西班牙人俱乐部取消了未来15天的一切体育活动，包括了一线队原定于下周进行的训练，此前，为了确保球队在备战最后11轮联赛开打前不受干扰，全队按照原定计划前往小镇

纳瓦塔集训，不过现在，俱乐部已经取消了这一决定，改为根据疫情的实时情况，再安排训练事宜。与此同时，西班牙人所在的达尼·哈尔克体育场训练基地，也只会开放最低限度的服务，以便让一些伤病员接受康复治疗。类似此前数百名球迷前往基地为球队打气的场景暂时不会再出现。至于俱乐部层面，将开启远程办公，降低感染风险。

相比情况更为严重的马德里，西班牙人所在的巴塞罗那虽然受感染者较少，但风险是实实在在的，全队上下目前已经自行在家休整，这其中，当然也包括了武磊。此前不少球迷一度猜测，武磊是否会考虑在这段时间内回到疫情已经逐渐得到控制的上海，不过现在看来，球员应该不会有此计划。一方面，西班牙方面已经实施了“封城”措施，而更重要的是，到目前为止，西甲联盟方面就之后的西甲赛事如何调整，还没有一个明确的说法，作为球队一员，武磊显然不可能在这个时候离开。

目前西班牙人在积分榜上仅积20分排名积分榜末尾，西甲未来的趋

势，一定程度上影响着西班牙人的未来。一种较为“乐观”的猜测认为，一旦本赛季剩余赛季停摆，那么西班牙人或许有望提前保级成功，不过这毕竟只是欠缺实际根据的猜测，并且除了保级疑问，争冠问题如何解决，也将是一个问题。此外，如果联赛停摆，西甲乃至各俱乐部都将承受相当程度的经济损失，这也是西甲联盟不得不考虑的因素之一，因此，就目前而言，停摆一事应该还不在决策层的考虑范围。如果疫情能够得到控制，西甲大概率还是会继续进行，毕竟目前仅仅是3月中旬，即便暂停一个月至一个半月，剩余10轮联赛仍旧有望在夏季转会窗来临之前打完。当然，这一切的前提，还得视疫情的管控情况。

没有训练和比赛的日子，武磊自然也将更多时间花在家人身上，特殊时期之下，所有人都需要做好预防措施，过去一段时间，武磊也收到了众多球迷的留言和关心，对此他在感谢的同时，希望所有人能够平安：“全球都在和新冠肺炎对抗，希望国内的朋友也不要放松警惕，做好防护，保护好自己和家人，我们都能等来胜利的一天。”



广州恒大走了，北京国安走了，上海申花走了，就连一直共用一个体育中心的广州富力和深圳佳兆业队也走了，原本说好了要在一起“玩耍”的“小伙伴”，转瞬之间走了个精光，留在迪拜继续训练的中国男足国家队，成了连热身赛都没得踢的“孤家寡人”。



## 不当“孤家寡人”，国足要回香河边隔离边训练

本报记者 李冰

一个多月前，位于阿联酋的迪拜和阿布扎比两座城市，还是不少中超球队心目中的“绿洲”，一来当地的气候非常适合足球训练，另一方面，相比当时国内的疫情，阿联酋的情况还算稳定，而且更重要的是，不管迪拜还是阿布扎比，都没有关闭对外的通道，允许外国人进入，所以最“鼎盛”的时候，有包括广州恒大和上海申花等七八支球队在当地训练，而且还有更多的中超球队准备到那里参加“季前赛”。

也正因为如此，中国男足也把备

战四十强赛的集训放到了迪拜，一来当时中国队将主场放在了泰国，从迪拜去泰国的飞行时间并不算长，时差也不算大，再加上有不少中超球队可以作为热身赛对手，这些都是国足主帅李铁所看重的。不过，随着新冠肺炎疫情在世界范围内的迅速蔓延，在四十强赛确定延期到10月和11月之后，从3月4日起开始在迪拜集训的中国男足国家队也动了回国的念头，中国足协此前曾计划协调同在阿联酋集训的中超球队包机返回中国，但一来当时各队的想法不太一样，包括广州富力和深圳佳兆业，都是3月初才飞到迪拜，刚刚训练了没几天，想着

观望一下再做决定，所以离开的时间上不太容易统一；另一方面，像广州恒大和广州富力以及深圳佳兆业这些广东球队，都可以选择先飞香港，然后再从香港入境的路线，如果跟国足乘坐包机从迪拜直飞北京，还要增加一段从北京到广州或者深圳的航程，再加上国内各地目前的疫情以及防控政策并不完全相同，所以最终国足和中超球队还是选择自己解决回国问题。

由于原定集训到25日，在确定尽可能提前返回国内之后，国足方面这几天最重要的工作就是“刷票”，毕竟对这个加起来超过四十人的团队来

讲，搞定所有人的机票并不那么容易，不出意外的话，国足一行最晚也会在本周内回国。

从目前的情况来看，国足返回国内之后，很有可能集体前往香河基地，一方面按照相关规定进行隔离，另一方面也方便球队继续训练，因为按照主教练李铁的想法，即便回到国内，他也不想浪费这次的集训机会，毕竟除了继续强化队员的体能之外，即便没有热身赛可踢，但是通过队内的分组对抗和分组比赛，也可以让队员更加深刻领会自己的技战术思想，尤其是对正处于磨合期的这支国足来讲，这一点尤为重要。

## 取消热身赛 尽可能避免接触外人

本报记者 李冰

至少从表面来看，正在全球大范围肆虐的新冠肺炎病毒，对正在阿联酋迪拜集训的中国男足国家队来讲，似乎并没有太大的影响。

“前几天调整过一次，其余的基本都是一天两练，上午健身房，下午到球场，有体能方面的训练，也有技战术方面的训练，每天差不多都是这样吧。”尽管身在阿联酋迪拜这样的“异乡”，但是对很多国足队员来讲，跟在国内训练并没有太大的区别：“因为现在是疫情期间，我们基本不会跟外面的人接触，都是酒店球场两点一线，虽然队里一直都在提醒大家注意卫生和安全，但是因为各种保障工作都做得非常到位，所以我们反倒没什么感觉了，按照队里的要求去执行就是了。”

对国足主帅李铁来讲，疫情给他

带来最大的“麻烦”，就是自己的球队现在没有办法踢热身赛，不能把平时训练中的一些要求通过比赛让队员“吃”下去。迪拜当地时间3月13日国足训练开始之前，经国足教练组与国足协及球队管理团队沟通，确认原计划于3月14日跟重庆队、19日与深圳佳兆业队的两场热身赛全部取消，如此一来，国足的这次迪拜集训，也成了名副其实的“训练”。

为了备战四十强赛，国足从3月初开始在迪拜备战，然后再前往泰国，在武里南这个因为新冠肺炎疫情影响而设置的“主场”迎战马尔代夫。不过，随着疫情发展，亚足联做出四十强赛整体延期的决定，3月9日，中国足协宣布此次迪拜集训延至25日。为了更好地利用这段时间帮助球队加强磨合，熟悉自己的技战术打法，按照主帅李铁的要求，国足安排了两到三场热身

